
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Segunda Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 26(vinte e 
seis) de outubro do ano de 2021(dois mil 
e vinte e um).------------------------------------ 

Às dez horas do dia 26(vinte e seis) de outubro do ano de 2021(dois mil e vinte 
e um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Douglas Serafim 
Felizardo, Felipe Monteiro da Silveira Pires, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao 
Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de 
Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo 
Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson de Sant’ana 
Rodrigues, Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número regimental o Senhor 
Presidente declarou aberta a 0175ª (CENTÉSIMA SETUAGÉSIMA QUINTA) 
SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA (2021 - 2024) 
- 2º PERÍODO (01/08/2021 À 31/12/2021) DE 26 DE OUTUBRO DE 2021 em 
nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: ATA DO DIA 
21/10/2021. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM 
CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 21/10/2021; VETO: 0130/2021 - JOSÉ 
BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO 
PROJETO DE LEI Nº 146/2021 DE AUTORIA DA VEREADORA CAROLINE 
MIDORI QUE DISPÕE SOBRE INSTITUIR PROGRAMA PARA A CRIAÇÃO E 
ADEQUAÇÃO DE CEMITÉRIO E CREMATÓRIO PÚBLICO MUNICIPAL PARA 
ANIMAIS DOMÉSTICOS E DOMESTICADOS DE PEQUENO E MÉDIO PORTE, 
NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
(OFÍCIO/GAPRE Nº 230/2021); VETO: 0131/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO 
FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI 
Nº 272/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ROBERTO JESUS QUE "DISPÕE 
SOBRE O EXERCÍCIO DO COMÉRCIO OU PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS 
AMBULANTES NAS VIAS E LOGRADOUROS PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". (OFÍCIO/GAPRE Nº 231/2021); 
VETO: 0132/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE 
SOBRE VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 53/2021 DE AUTORIA DO 
VEREADOR VANDERSON BENTO QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 
INSTITUIR O PROGRAMA MUNICIPAL "MEU PRIMEIRO EMPREGO", E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (OFÍCIO/GAPRE Nº 234/2021); VETO: 0133/2021 - 
JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE VETO TOTAL 
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AO PROJETO DE LEI Nº 94/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR, MIGUEL 
ALENCAR QUE "DISPÕE SOBRE A IMPLEMENTAÇÃO DA "FRENTE 
SEGURA", ATRAVÉS DA IMPLANTAÇÃO DE FAIXAS DE RETENÇÃO NOS 
SEMÁFOROS A FRENTE DOS CARROS, PARA USO EXCLUSIVO DE 
MOTOCICLISTAS E CICLISTAS EM PARADAS OBRIGATÓRIAS NOS 
SEMÁFOROS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".( OFÍCIO/GAPRE Nº 
235/2021); VETO: 0134/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, 
DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 98/2021 DE AUTORIA 
DO VEREADOR DOUGLAS FELIZARDO QUE "INSTITUI O PROGRAMA DE 
ACESSIBILIDADE NAS PRAIAS DO MUNICIPIO DE CABO FRIO E DISTRITO 
DE TAMOIOS COM CADEIRAS ANFÍBIAS NO VERÃO PARA CRIANÇAS E 
DEFICIENTES FÍSICOS". (OFÍCIO/GAPRE Nº 236/2021); VETO: 0135/2021 - 
JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE VETO TOTAL AO 
PROJETO DE LEI Nº 116/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE 
MARQUES CORDEIRO QUE INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL "MEU 
BAIRRO MELHOR" NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. 
(OFÍCIO/GAPRE Nº 237/2021); VETO: 0136/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO 
FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI 
Nº 129/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR THIAGO VASCONCELOS QUE 
"DETERMINA A PUBLICIDADE ONLINE DOS RELATÓRIO DE OBRAS, 
CONSERTOS E MANUTENÇÃO PÚBLICOS NO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS".(OFÍCIO/GAPRE Nº 238/2021); PROJETO DE LEI: 
0354/2021 - VANDERSON BENTO, INSTITUI A ASSISTÊNCIA TÉCNICA 
PÚBLICA E GRATUITA PARA PROJETO E CONSTRUÇÃO DE HABITAÇÃO 
DE INTERESSE SOCIAL (ATHIS) PARA FAMÍLIAS DE BAIXA RENDA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0364/2021 - FELIPE 
MONTEIRO DA SILVEIRA PIRES, DENOMINA-SE ORLA SANTA HELENA DO 
CABO FRIO A ATUAL ORLA REFERENTE À PRAIA DO FORTE NESTE 
MUNICÍPIO; PROJETO DE LEI: 0414/2021 - ALEXANDRE MARQUES 
CORDEIRO, DISPÕE SOBRE O PROGRAMA DE PREVENÇÃO ÀS DROGAS, 
DENOMINADO - ESPORTE SIM, DROGAS NÃO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0418/2021 - JEAN CARLOS CORRÊA 
ESTEVÃO, DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DO PODER EXECUTIVO 
A INSTALAR BANHEIROS QUÍMICOS NAS ORLAS DAS PRAIAS E NAS 
FEIRAS, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0419/2021 - 
THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, DISPÕE SOBRE A 
IMPLANTAÇÃO DE PRESTAÇÃO ASSISTENCIAL À POPULAÇÃO DE RUA DA 
CIDADE DE CABO FRIO, PELO PODER PÚBLICO MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0421/2021 - FELIPE MONTEIRO DA 
SILVEIRA PIRES, INSTITUI O SELO "EMPRESA AMIGA DA JUVENTUDE DE 
CABO FRIO", E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0422/2021 
- THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO INSTITUI NO ÂMBITO DO 
MUNCÍPIO DE CABO FRIO O PROGRAMA DE SAÚDE CUIDANDO DE QUEM 
CUIDA, CRIA A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DO CUIDADOR, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0423/2021 - CAROLINE 
MIDORI DA COSTA SILVA, INSTITUI O PROJETO ESCOLA AMIGA DOS 
ANIMAIS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 0237/2021 - ALEXANDRE MARQUES 
CORDEIRO, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS À SENHORA 
TERLI FERREIRA FARIA; REQUERIMENTO: 0238/2021 - DOUGLAS 



SERAFIM FELIZARDO, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO 
SENHOR ACIOLI GONÇALVES DA SILVA JÚNIOR PELO LANÇAMENTO DO 
LIVRO "ROTEIRO HISTÓRICO PARA EDUCADORES DA CIDADE DE CABO 
FRIO"; INDICAÇÃO: 0068/2021 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITO 
AO EXMO. SR. PREFEITO QUE SEJAM REALIZADAS AÇÕES DE LAZER E 
ESPORTE NA ORLA DE TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0467/2021 - VANDERSON 
BENTO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A IMPLANTAÇÃO DO 
ESTACIONAMENTO ROTATIVO NAS VIAS E LOGRADOUROS PÚBLICOS DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0508/2021 - ALEXANDRA DOS 
SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A 
INTENSIFICAÇÃO DA COLETA DE LIXO EM TODOS OS BAIRROS DE 
TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0556/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. 
SR. PREFEITO A PAVIMENTAÇÃO DA TRAVESSA CABRAL COM A RUA DOS 
TATUS, NO BAIRRO UNAMAR, EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0557/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SR. 
PREFEITO A LIMPEZA DE BUEIROS E REVISÃO DA REDE DE ESGOTO DA 
RUA FAGUNDES DE VARELA, NO BAIRRO GUARANI, NESTE MUNICÍPIO; 
INDICAÇÃO: 0563/2021 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO QUE DISPONHA EQUIPE MULTIDISCIPLINAR 
PARA O CENTRO DE ATENDIMENTO PEDAGÓGICO (CENAPE); 
INDICAÇÃO: 0569/2021 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, SOLICITA 
AO EXMO. SR. PREFEITO QUE FAÇA COM URGÊNCIA O REPARO E A 
MANUTENÇÃO DOS GUARDA-CORPOS, NA ORLA DA PRAIA DO FORTE; 
INDICAÇÃO: 0570/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, SOLICITA AO 
EXMO. SR. PREFEITO O TÉRMINO DA OBRA, A TROCA E DESOBSTRUÇÃO 
DE MANILHAS DA RUA MARCÍLIO DIAS, NO BAIRRO PRAIA DO SIQUEIRA; 
INDICAÇÃO: 0572/2021 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, SOLICITA 
AO EXMO. SR. PREFEITO QUE FAÇA COM URGÊNCIA A RECUPERAÇÃO E 
REPARO DE PAVIMENTOS QUE COMPROMETAM A SEGURANÇA DE 
AUTOMÓVEIS E PEDESTRES, EM RUAS, RODOVIAS E AVENIDAS DA 
CIDADE DE CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como 
primeiro orador inscrito o Vereador João Roberto de Jesus da Silva, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida parabenizou o 
vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo pelo dia do Dentista ocorrido no dia 
anterior. Em seguida disse que o prefeito havia vetado o Projeto de lei de sua 
autoria relacionado aos ambulantes de Cabo Frio, destacando que sua 
proposição fora aprovada em todas as Comissões da Casa legislativa e que ao 
chegar no Executivo Municipal fora vetado. Com isso solicitava o apoio dos 
Nobres Pares para que o apoiassem, no sentido de derrubar o veto do prefeito. 
Após disse, que seu projeto tem como objetivo regulamentar os direitos dos 
trabalhadores ambulantes. Continuando comentou sobre sua denúncia 
relacionada ao galpão da Saúde onde havia remédios vencidos destacando, que 
fora determinado pela justiça que a própria prefeitura fizesse a triagem dos 
remédios, mas, que seu gabinete deveria acompanhar o trabalho. Disse que, via 
com muita tristeza tanto desperdício de remédios, e que até mesmo produtos 
dentro da validade e aparelhos de pressão estavam no local para serem 
incinerados. Agradeceu à sua equipe enfatizando que a mesma não media 
esforços naquela empreitada e que era sempre incansável na luta em prol do 
bem da população de Cabo Frio. Agradeceu também o apoio dos cidadãos de 



Cabo Frio, que acompanhava aquele trabalho através da mídia. Em aparte, o 
Vereador Luis Geraldo agradeceu pelos cumprimentos pelo dia do Dentista e 
disse que, também começara a cobrar o prefeito com relação a consultórios 
dentários nos postos de saúde enfatizando a importância de haver aquele tipo 
de atendimento. Disse que também o salário dos dentistas estava muito aquém 
do piso determinado por lei. Retomando ao seu discurso, o Vereador João 
Roberto de Jesus da Silva agradeceu o aparte e disse, que não poderia deixar 
de mencionar até mesmo pelo grande trabalho realizado pelo Vereador Luis 
Geraldo que era conhecido na Casa como Professor, por sua experiência no 
Legislativo Municipal. Disse que havia postos que até mesmo recebia verba para 
o funcionamento dos consultórios dentários, mas, que estavam abandonado, 
como era o caso do bairro do Jacaré. Disse ainda, que conversando com um 
amigo médico, o mesmo lhe aconselhara a tomar muita água e a cuidar dos 
dentes para manter a saúde sempre em dia. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da palavra o Vereador Felipe Monteiro, 
que inicialmente saudou a todos. Em seguida reportando-se à Feira Sebastião 
Lan disse que, havia confusão com relação a mentira disseminada à população 
de Cabo Frio. Observou, que a discussão era sobre a concessão e não sobre a 
privatização daquela instituição. Disse, que ficara feliz por ter votado contra a 
Emenda relacionada a feira Sebastião Lan e que era vereador para votar de 
acordo com sua consciência, já que era um representante do povo. Observou 
que, não era objetivo do Executivo Municipal tirar os trabalhadores da Feira 
Sebastião Lan, mas, modernizar o local e facilitar a vida daqueles 
empreendedores gerando emprego e renda. Disse ainda, que os que defendiam 
a modernização e a geração de emprego e renda foram confundidos com os que 
queriam prejudicar tais pessoas. Reiterou ainda, que os feirantes comentavam 
sobre o pagamento de uma taxa e que ao oficiar a Secretaria responsável tomara 
conhecimento de que aquele órgão não fazia nenhuma cobrança aos feirantes e 
que alegaram que poderia ter havido uma cobrança informal. Disse, que estava 
ciente de que houvera falha de comunicação. Em aparte, o Vereador João 
Roberto Jesus disse que com relação ao que as empresas que foram para o 
município vizinho, todas elas se estabeleceram em local onde não havia nada 
anteriormente e que a feira Sebastião Lan já tinha uma cultura e uma longa 
história no mesmo local. Disse, que sobre as citadas taxas cobradas na feira, o 
vereador Felipe Monteiro era o vice-prefeito por ocasião das cobranças das 
mesmas. Retomando ao seu discurso, o Vereador Felipe Monteiro disse que fora 
vítima de estelionato eleitoral no governo de Adriano Moreno e por isso se 
desligara do mesmo e passara a apoiar o novo prefeito José Bonifácio. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após fez uso da 
Tribuna a Vereadora Alexandra codeço, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida falou sobre sua alegria por ter sido aprovado 
quatro projetos de lei de sua autoria e ressaltou que tais medidas não eram 
assistencialismo, mas, tratava-se de direito. Em aparte, o Vereador Felipe 
Monteiro disse que se orgulhava muito da postura da vereadora destacando que 
sobretudo o projeto que obrigava o poder público a conceder absorventes às 
meninas em estado de vulnerabilidade financeira, era de extrema importância. 
Disse que, havia projeto semelhante tramitando no Congresso nacional, mas, 
que fora vetado pelo presidente Jair Bolsonaro. Retomando ao seu discurso, a 
Vereadora Alexandra Codeço agradeceu o aparte e continuou discorrendo sobre 
outra proposição de sua autoria, dispondo sobre a concessão de mamografia 



para meninas a partir de vinte anos com histórico familiar de câncer de mama, 
destacando que o SUS apenas autorizava a mamografia a partir dos quarenta 
anos, o que também não era um favor, mas um direito. Discorreu ainda sobre o 
projeto “abril marrom”, dispondo sobre a prevenção e combate à cegueira. Ao 
final falou ainda sobre outra proposição sobre a instituição do dia da reforma 
protestante, o que tinha como objetivo valorizar as mudanças promovidas por 
este importante movimento, que poderia ser comemorado através de teatro e 
outros eventos. Disse que esteve dialogando com o prefeito e esperava 
colaborar com o mandato do mesmo. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. Após, fez uso da Tribuna o Vereador Alexandre Marques 
Cordeiro, que inicialmente saudou a todos. Em seguida disse que com relação 
a feira Sebastião Lan estava faltando o diálogo. Em seguida, convidou a todas 
as mulheres para uma palestra que ocorreria naquela data na Colônia dos 
Pescadores, para uma roda de conversa sobre câncer de mama. Prosseguindo 
comentou sobre Requerimento de sua autoria dispondo sobre Moção de 
Aplausos à enfermeira Erli Ferreira, que juntamente com mais dez costureiras 
confeccionaram mil peças de EPIs para proteger as equipes de enfermeiros dos 
hospitais no início da pandemia de Covid-19 quando faltava equipamentos nas 
unidades de Saúde. Solicitou o apoio dos nobres pares naquela causa, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, 
que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, criticou o estado 
precário das ruas do município destacando que até mesmo um transporte 
coletivo precisara parar no meio da rua Joaquim Nogueira, em virtude de um 
enorme buraco em frente ao ponto do ônibus. Disse que estava acompanhando 
a tramitação do processo da empresa que vencera a licitação para proceder tais 
pavimentações, mas, que tal fato não impedia o Poder Público de tomar 
providências, no sentido de minimizar tais problemas. Em aparte o Vereador 
Miguel Alencar disse que o verão estava se aproximando e faltaria tempo hábil 
para o processo de pavimentação e por certo a cidade estaria cheia de turistas 
e toda esburacada. Se colocou à disposição do orador naquela causa. 
Retomando ao seu discurso, o vereador Leonardo Mendes disse, que estavam 
sendo instalados mais parquímetros em Cabo Frio, sem falar que a gasolina 
estava com um preço exorbitante, apesar do estado crítico das vias públicas. A 
seguir falou sobre a importância de que fossem restaurados os quarda-corpos 
da orla da Praia do Forte, que colocava em risco a vida dos transeuntes do local. 
Continuando disse, que a cidade evoluíra e que era necessário que o prefeito 
voltasse os olhos para tais problemas. Após, parabenizou a todos os funcionários 
públicos pela data a ser comemorada na próxima quinta-feira. Em seguida disse 
que estaria no bairro parque burle com seu gabinete itinerante no dia 27, com o 
Projeto Leo Mendes no seu Bairro, que tinha como objetivo ouvir a população de 
dos bairros de Cabo Frio. Disse ainda, que seu objetivo era ser os olhos e 
ouvidos da população e com isso estaria fazendo uma enquete sobre a 
importância da exigência do passaporte de vacinação nos estabelecimentos 
comerciais. Após, o orador disse que a interrupção das ruas da orla da praia do 
Forte prejudicaria o trânsito. Em aparte, o Vereador Miguel Alencar disse que o 
fechamento da orla da Praia do Forte durante o verão levaria o local a um 
verdadeiro caos. Retomando ao seu discurso o Vereador Leonardo Mendes 
agradeceu o aparte, solicitou as bênçãos de Deus sobre todos, no que encerrou 
sua fala. A seguir, ocupou a tribuna o Vereador Thiago Vasconcellos, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida disse, que pensou 



em ficar calado com relação a questão da feira Sebastião Lan, mas, que não 
conseguiu, em virtude de que ao passar com sua mãe em frente ao Mercado 
Sebastião Lan vira um cartaz com seu nome destacado no local, com assertivas 
de que ele votara contra os feirantes, o que era uma ilação. Disse que, sua mãe 
ficara imensamente magoada. Observou, que os cartazes custaram cerca de 
trezentos reais, e por certo alguém estava por trás de um movimento que era 
canalha, financiado por alguém com posicionamento político, com objetivo de 
denegrir sua imagem. Disse ainda, que jamais fora contra os feirantes, mas, 
assinara um documento no qual constava a proibição da parceria público/privada 
em local onde já houvesse atividade comercial. Disse, que continuaria exercendo 
sua função de vereador com sua consciência tranquila reiterando que deveria 
haver investigação, para saber de onde saíra todo aquele esquema e mais, que 
estava tomando providências jurídicas com relação aquele fato. Em aparte, a 
Vereadora Alexandra Codeço disse que algumas pessoas aproveitaram a 
situação e fizeram politicagem sendo levianos e denegrindo a imagem dos 
vereadores. Disse, que os que confeccionaram os cartazes esqueceram de dizer 
que aquele mercado estava fechado havia quatro anos e que a preocupação era 
para com a dignidade dos feirantes. Disse que, o desespero se dava em virtude 
de que caso fosse dada a concessão a uma empresa, haveria a instituição do 
trabalho diário, mas haveria também a geração de novos empregos. 
Parabenizou a todos os que, como ela tiveram coragem de votar com sua 
consciência. Retomando ao seu discurso, o Vereador Thiago Vasconcellos 
agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, fez uso da 
Tribuna o Vereador Vanderson Sant`Anna, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida comentou sobre a proibição da Bíblia nas 
escolas destacando que entendia que o Estado era laico, mas, que as pessoas 
tinham religião e que aos poucos eram tirados temas relevantes como a 
comemoração do dia dos pais e das mães, havendo inversão de valores e 
introduzidos temas como ideologia de gênero e outros absurdos, que 
prejudicariam a formação das crianças. Disse que, uma igreja fora atacada em 
Saquarema com garrafas de cervejas e que não fora possível que a igreja se 
defendesse, assim um Conselho isonômico seria de grande valia para todos. 
Conclamou aos Nobres Pares, para que fosse criada uma bancada evangélica 
na Casa Legislativa com objetivo de defender alguns temas, em um momento 
ideológico tão difícil. Disse em seguida, que participara de uma reunião do 
Conselho de Pastores, onde o senhor prefeito também havia estado. Observou, 
que tinha contato com aquele conselho desde a infância e que o mesmo era 
idôneo e que durante toda a sua existência somente fizera o bem para Cabo 
Frio. Disse, que com relação a Secretaria de Saúde tomara conhecimento de 
que que houvera mutirão de ultrassonografia de mama e transvaginal, que fora 
realizado na Unidade de Saúde Osvaldo Cruz e que haveria a implantação de 
ponto eletrônico na Saúde para coibir os “funcionários fantasmas”. Disse que, 
haveria também reestruturação nas unidades que cuidavam dos moradores de 
rua, o que seria de grande valia para os que estavam em situação de rua. 
Continuando falou sobre proposição de sua autoria dispondo sobre a reforma de 
casas de pessoas carentes em Cabo Frio ressaltando que, a dignidade devolvida 
àquelas pessoas seria de extrema importância. Em seguida criticou os buracos 
das ruas do município. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
Após, o senhor presidente disse que faria uma Audiência Pública para discutir o 
orçamento da Secretaria Municipal de Cultura assim que a LOA chegasse à 



Casa Legislativa e gostaria da aquiescência de todos os vereadores. 
Continuando na direção dos trabalhos e não havendo mais oradores inscritos 
para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem 
do Dia. NESTA ETAPA, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO 
DE LEI: 0039/2018, PROJETO DE LEI: 0080, 0146, 0208/2019, PROJETO DE 
LEI: 0009, 0022, 0035, 0055, 0135, 0136, 0153, 0158, 0164, 0165, 0166, 0185, 
0209, 0211/2021, PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0013 E 0014/2021. FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: VETO: 0130, 0131, 0132, 0133, 0134, 0135 E 
0136/2021, PROJETO DE LEI: 0354, 0364, 0414, 0418, 0419, 0421, 0422 E 
0423/2021. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0237 E 
0238/2021 E AS INDICAÇÕES NSº: 0068, 0467, 0508, 0556, 0557, 0563, 0569, 
0570 E 0572/2021. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou 
a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
 
 


